

凝心聚力促发展 踔厉奋发谱新篇

——市委五届七次全会精神引发热烈反响

◆记者 范云 单虹 苏秀 杨洋

2024年1月2日至3日,中国共产党昭通市第五届委员会第七次全体会议在昭阳举行。会议总结了2023年工作,分析了当前形势,全面部署了2024年任务。会议精神在全市各界引发热烈反响,大家纷纷表示,将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实中央经济工作会议及省委十一届五次全会、省委经济工作会议精神,迅速掀起学习宣传贯彻市委五届七次全会精神的热潮,奋力推进昭通高质量发展跨越式发展再上新台阶。

会上,市委书记苏永忠受市委常委会委托所作的工作报告,总结成绩实事求是,今年重点工作目标明确、措施有力。市发改改党组书记、主任傅再胜表示,下一步工作中,将按照市委常委会工作报告和《中共昭通市委关于做好2024年全市经济工作的意见》明确的目标任务,聚焦高质量发展,统筹做好发展改革各项工作。

市委党史研究室(市地方志办)主任熊启东表示,作为市直部门,必须把报告的精神读懂弄通,结合部门工作职责和实际,不遗余力配合扎西干部学院讲好“扎西故事”,

宣传昭通、推介昭通,助力昭通发展。

“市委常委会工作报告字字接地气,干货满满,总结2023年的成绩实事求是,2024年全市重点任务清晰明了。”昭阳区第六小学党总支副书记、校长颜萍表示,作为一名基层党员教师、一名小学校长,深感使命如磐、责任在肩。“下一步,要把此次会议精神对标对表落在行动上,积极推进教育教学改革,为推进昭通高质量发展跨越式发展作出贡献。”

彝良县基层党代表富富平表示,报告深入人心、凝聚人心,总结成绩不夸大不拔高、分析问题不回避,以自我革命精神推进全面从严治党,营造风清气正的政治生态和干事创业的良好环境。要强化政治建设,持续提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,铸就对党忠诚政治品格。要强化基层组织功能,提升党建引领乡村振兴、产业发展、生态环保、基层治理等质效。要强化干部人才培养,着力锻造一支政治坚定、务实担当、本领过硬、纪律严明的乌蒙铁军。要强化作风效能革命,大力弘扬“四下基层”优良传统,认真落实“三法三化”“三个马”和“六个干”的要求,永葆干事创业精神状态。要强化文明新风培育,大力倡导树立文明、诚信、包容、

想,以自我革命精神推进全面从严治党,营造风清气正的政治生态和干事创业的良好环境。要强化政治建设,持续提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,铸就对党忠诚政治品格。要强化基层组织功能,提升党建引领乡村振兴、产业发展、生态环保、基层治理等质效。要强化干部人才培养,着力锻造一支政治坚定、务实担当、本领过硬、纪律严明的乌蒙铁军。要强化作风效能革命,大力弘扬“四下基层”优良传统,认真落实“三法三化”“三个马”和“六个干”的要求,永葆干事创业精神状态。要强化文明新风培育,大力倡导树立文明、诚信、包容、

友善、淳朴、勤劳“六种良好风尚”,打造新时代“昭通印象”。要强化党风廉政建设,深入贯彻中央八项规定及其实施细则精神,一体推进“三不腐”,巩固风清气正政治生态。要强化党的全面领导,建立完善重大事项请示报告和重点任务落实机制,凝聚改革发展强大合力。

全会号召,全市各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委的正确领导下,坚定信心、踔厉奋发,真抓实干、开拓进取,扎实推进昭通高质量发展再上新台阶,奋力谱写中国式现代化昭通新篇章!

路,乌蒙大地欣欣向荣,全市人民意气风发。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委的领导下,以“滚石上山、负重前行”的决心抓发展,以“时不我待、只争朝夕”的作风推工作,以“善始善终、善作善成”的精神强落实,把全会作出的重大决策部署付诸于行动、见之于成效,当好执行者、行动派、实干家,坚定决胜信心,拿出冲刺劲头,扎实推动昭通高质量发展跨越式发展再上新台阶,奋力谱写中国式现代化昭通新篇章。

上接第1版《奋力推进昭通高质量发展跨越式发展再上新台阶》

攻坚克难,笃行不怠,奋力推进昭通高质量发展再上新台阶。当前,我市经济转型已经迈出了坚实步伐,但同时要清醒地看到,这也是经济转型升级最吃劲的阶段,我们必须坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,把抓落实体现在加快经济转型升级的行动上,坚定不移做好“产、城、人”三篇文章,持续提升发展质量,壮大经济实力,统筹发展和安全,着力推动高质量

跨越式发展开创新局面。要扎实做好“产”的文章,着力构建现代产业体系。始终把转方式调结构摆在更加重要位置,以科技创新赋能“5个千亿元”产业建设,做大规模、扩大总量、壮大实体,推动一二三产融合发展。要扎实做好“城”的文章,加快推进新型城镇化发展。全面优化城乡发展布局,着力构建以中心城市引领带动、以县城为重要载体、以完整社区为基本单元的新型城镇化体系。要扎实做好“人”的文章,持续提升民生福祉。

坚持把为民造福作为最大政绩,持续夯实群众增收基础,加快补齐民生短板,切实兜住兜准兜牢民生底线,让广大人民群众生活更加温暖、幸福更有质感。要更好统筹发展和安全,营造高质量发展良好环境。要全力以赴巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴取得实质性进展。要对标落实新时代党的建设总要求,以高质量党建引领高质量发展。

力量在坚定信心中汇聚,目标在拼搏实干中实现。眺望前方的奋进

路,乌蒙大地欣欣向荣,全市人民意气风发。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委的领导下,以“滚石上山、负重前行”的决心抓发展,以“时不我待、只争朝夕”的作风推工作,以“善始善终、善作善成”的精神强落实,把全会作出的重大决策部署付诸于行动、见之于成效,当好执行者、行动派、实干家,坚定决胜信心,拿出冲刺劲头,扎实推动昭通高质量发展跨越式发展再上新台阶,奋力谱写中国式现代化昭通新篇章。

爱心捐赠 传递温情

永善——寒冬送温暖 老人笑开颜

2023年12月31日,永善县民政局、县红十字会、永兴街道等单位联合组织社工、志愿者到永兴街道小河社区居家养老服务中心开展“寒冬送温暖、老人笑开颜”走访慰问活动。社工、志愿者看望慰问失能困难老人,了解他们的日常起居、身体状况、生活需求,并送去爱心人士捐赠的八宝粥、防寒大衣、保暖内衣等慰问品,让他们深切感受到党委、政府的关心关怀和社会大家庭的温暖。图为该县志愿者为困难老人穿新衣服的情景。 通讯员 黄桦 摄



镇雄:全面推进健康教育和健康促进工作

◆通讯员 肖华辉

“如今,我们的镇雄县城越来越美了!早晨来这里散散步、锻炼身体,心里很舒服,幸福感爆棚!”居住在镇雄县城五一路的何某某在凤翅山森林公园一边锻炼身体,一边兴奋地说。

走进凤翅山森林公园,呈现在眼前的是那开阔的场地、平坦的步道、各种各样的锻炼器材、内容多样的健康宣传栏……公园在悄然变化着,越来越多的健康元素融入公园中,让群众在游、赏、乐中学到很多健康生活知识。

镇雄县健康支持性环境得到日益改善,不仅是因为健康主题公园的建设,还有健康乡(镇、街道)、健康村(社区)、健康街区、健康步道、健康小屋、健康医院、健康企业、健康家庭等健康细胞的建设工作。2023年以来,

已提升改造健康主题公园3个;创建健康乡(镇、街道)16个、健康村(社区)35个、健康企业10家、健康学校22家、健康医院6家、健康家庭335户;建成健康步道1条、健康小屋4座、健康街区1个。与此同时,镇雄县还大力推进无烟场所建设,现已创建无烟党政机关133个。

不仅如此,镇雄县还特别在“健康素养不断提升、健康行为习惯逐渐养成、健康品牌逐渐形成”等方面下功夫。在健康素养不断提升方面,成立了健康教育讲师团,定期或不定期开展健康知识宣讲活动,推动健康教育与促进服务能力持续提升,已开展120场次健康教育与健康促进知识宣讲;配齐社区全民健身场地设施,广泛开展全民健身活动,不断增强广大群众积极参与体育锻炼意识,经常参加体育锻炼的人数比例已达40.97%;积极推进社会指导员及校医和保健教师配备工作,全县聘请社会体育指导员3818名,每千人拥有社会体育指导员2.23名,城区校医和兼职保健教师配备比率达到100%;全县城乡居民

参加国民体质监测合格以上人数比例为93%,全县参加国家学生体质健康标准达标优良率为66.32%;深入抓好全县学校眼保健操普及及中小学生肥胖控制工作,县域内儿童青少年近视率及肥胖率已呈现逐年下降趋势;全县各级各类学校均开设健康教育课程,开课率达100%。全民的健康素养从2020年的17.17%提高至19.19%。

在健康行为习惯逐渐养成方面,充分利用广播电视、微信公众号、户外宣传等多种渠道,广泛宣传健康生活方式,在镇雄新闻网、镇雄融媒等网络平台设置“健康镇雄”“健康有约”宣传栏目;在镇雄电视台播出《吸烟有害健康》《三减三健》《控制血糖齐行动,持之以恒益终生》《提高健康素养,共享健康生活》等健康教育公益广告片;全县各级各部门积极开展全民健康生活方式日、工间操和篮球比赛等大型健康活动;全县各医疗卫生单位结合“世界卫生日”“全民健康生活方式宣传月”“全国爱国卫生月”“5·31世界无烟日”等节点,采用街头义诊、公众咨询、健康知识讲座、悬挂横幅、电子显示屏

滚动播出、发放宣传资料、播放音像资料等多种方式,积极开展健康生活方式宣传引导,让健康生活习惯逐步深入人心,健康行为习惯一天养成。目前,共设置健康教育宣传栏880块,发放宣传资料30000余份,播放健康教育公益广告16部,开展知识讲座120余次。

在健康品牌逐渐形成方面,积极组织“云贵川”三省羽毛球邀请赛、“亿联·伴山杯”山地自行车比赛、“万步有约”健走活动、“古邦春韵”广场舞、“赤水健康杯”篮球和羽毛球比赛、青少年跆拳道锦标赛、工间操比赛、七彩云南校园“三大球”超级联赛、老年人健步走大联动活动等体育赛事,让全民健身蔚然成风。

“如今的镇雄,倡导健康生活方式,参与全民健身运动成为新风尚,群众获得感、幸福感、安全感和满意度不断攀升,健康县城创建成效初步显现。下一步,镇雄县将进一步大力开展健康教育和健康促进工作,有效提升全民健康素养和健康指数。”镇雄县卫生健康局负责人满怀信心地说道。

上海“云间助学”情暖山区孩子

本报讯(通讯员 王毅 沈承斌)近日,上海市松江区区级机关工作党委“云间助学”项目又一次走进镇雄县亨地初级中学,为学生送来了崭新的250张“爱心床”,帮助该校更换了陈旧、生锈、破烂的铁床。用上崭新的床铺,孩子们欢欣鼓舞、暖意融融。

“云间助学”项目是上海市松江区区级机关工作党委深化东西部协作,助力巩固拓展脱贫攻坚成果接续乡村振兴、关爱困难学生的一项公益活动。2021年,昭通市委市直机关工委和松江区区级机关工作党委深化东西部协作,开展系列机关党建交流,“云间助学”项目顺势进入昭通,资助昭通家庭困难学子,助力改善昭通乡村教育环境。

2022年,“云间助学”项目首次走进亨地中学,了解到学校学生宿舍内用了10余年的铁床已锈迹斑斑,条件十分简陋。为解决学校之难、急学生所需,上海市松江区区级机关工作党委通过“云间助学”项目捐资12万元,购买了150张铁床,帮助学校更换了部分老旧铁床。

两年来,“云间助学”项目为亨地中学捐助资金30万元,在帮助学校更换新床的同时,还为60名困难家庭学生发放了一次性助学金。

告别了锈迹斑斑的铁床,孩子们乐开了花。大家纷纷表示,一定要珍惜机遇,奋发向上,立志成才,报答来自上海的关心与厚爱。



上接第1版《昭通:愿景变实景“养老”变“享老”》适老化改造是根据老人的需求差异,以满足其起居需求为核心,改善居家生活照护条件,增强居家生活设施设备安全性、便利性和舒适性,提升居家养老服务品质的一项惠民工程。截至目前,全市已完成困难家庭适老化改造1724户,远超预定目标。

此外,在提升养老服务机构护理型床位占比方面,目前全市已有养老床位8052张,其中护理型床位5485张,护理型床位占比68%,已完成占比60%的目标。

家里需要改造,公共环境也要改造。家住昭阳区望海楼公园附近的段大爷喜欢拉二胡,每天午饭后,他都要到公园的花台旁拉上几曲。

省耕国学文化公园、望海楼公园、乌蒙水乡公园、元宝山城市体育公园……这些特色鲜明、功能完善、生态优美的城市公园契合老年人的需求,吸引着他们走出家门。

“我很喜欢象棋,天气好就会来这里和朋友下棋。”在春晖社区老年活动中心,65岁的居民臧庆中正在看书,“这里的环境很好,让人心情舒畅!”

老年食堂尝幸福滋味。春晖社区还有一个示范性老年幸福食堂。一到饭点,这里便饭香扑鼻,笑声阵阵,需要就餐的老年人不用为吃什么发愁,也不用自己动手。据介绍,该食堂成立于2022年,覆盖春晖小区、枫园小区、环城北路社区等,覆盖范围内有3000多名老年人,60—90岁的老年人每餐收取6元,90岁以上的老年人免费。记者了解到,截至目前,全市已建成11个示范性老年幸福食堂,为老年人真正享受到简便、快捷、干净、实惠的用餐服务提供了保障,越来越多的老年人尝到了幸福的滋味。

愿景变实景,“养老”变“享老”。“我们将结合实际,努力打造县、乡、村三级养老服务体系,打造社区‘15分钟养老服务圈’,建立高质低价、可及度高、服务能力强、覆盖面广、可持续的养老服务体系,把实实在在的服务送到老年人身边,推进养老服务深度融合发展。”谈及下一步的打算,市民政局养老服务科负责人吕才春如是说。

市审计局开展“乡村振兴 法治同行”冬季集中普法宣传活动

本报讯(通讯员 吴道元)为进一步满足广大群众多层次、多样化的公共法律服务需求,夯实基层治理基础,助力法治乡村建设,近日,市审计局邀请单位法律顾问联合大关县公安局到乡村振兴挂联点鱼田村开展“乡村振兴 法治同行”冬季集中普法宣传活动。

此次活动以举办法治讲座、发放宣传资料、现场法律咨询等形式开展。活动现场,工作人员结合党的二十大精神,运用通俗易懂的语言,为群众解读宪法有关规定以及民法典、乡村振兴促进法、安全生产法等与基层群众日常生活密切相关的法律法规,引导群众正确运用法律解决问题。

活动现场,工作人员向群众发放了《民法典与生活同行》《普法小故事案例》及反诈防骗知识等普法宣传资料300余册。法律顾问和公安干警分别面对面、一对一解答法律咨询10余人次,现场化解矛盾纠纷3件。

群众纷纷表示,这次集中普法很及时很实用,不但进一步增强了大家对党的二十大精神的理解和尊法守法用法意识,提高了依法维护自身合法权益的能力,还将一些矛盾纠纷化解在大量外出务工人员返乡之前,为平安过年、开心过年夯实了基础。退伍老兵王华贵手捧着《普法小故事案例》说:“我要将学到的法律知识和书中的小故事讲给邻居听,让他们传递给更多的人,共同营造团结和谐的邻里关系,共同维护安全稳定的社会环境,不给党和政府添麻烦。”



登报作废

昭通滇寨餐饮管理有限公司不慎遗失预留在中国建设银行股份有限公司昭通海楼路支行的公章1枚,字样:昭通滇寨餐饮管理有限公司。特登报作废。

登报作废

云南亿佳商贸有限公司不慎遗失预留在中国工商银行股份有限公司昭通安居支行的公章1枚,字样:云南亿佳商贸有限公司91530602MA6Q90CW96;财务专用章1枚,字样:云南亿佳商贸有限公司财务专用章;私章1枚,字样:郭道磊印。特登报作废。

登报作废

昭通市昭阳区金瓜村集体资产经营管理有限责任公司不慎遗失在富滇银行股份有限公司昭通青岗岭支行办理的开户许可证,账号:660041010001018508;核准号:J7340001815802。特登报作废。

遗失声明

马敏荣不慎遗失居民身份证,证号:532101196612254218;住址:云南省昭通市昭阳区永安街11号附2号(文澜居民委员会)。特登报声明。

登报作废

昭通电信职工技术协会不慎遗失社会团体法人登记证书正、副本,统一社会信用代码:51530600518505118H;公章1枚,字样:昭通电信职工技术协会。特登报作废。

登报作废

昭通五丰农业发展有限公司不慎遗失在云南昭通昭阳区农村商业银行股份有限公司北闸支行盘河分理处的印鉴卡,账号:7300034685922012。特登报作废。

遗失声明

永善县畅力机动车驾驶培训有限公司不慎遗失教练车证,证号:1114;车牌:云C3146学。特登报声明。

登报作废

昭通市护理学会不慎遗失社会团体法人登记证书正、副本,统一社会信用代码:51530600C679945539。特登报作废。

登报作废

昭通市讯扬建设工程有限公司不慎遗失在云南昭通昭阳区农村商业银行股份有限公司办理的开户许可证,核准号:J7340001854901;账号:7300030522460012;编号:7310-01363970。特登报作废。

登报作废

云南省昭通市昭阳区地方海事处不慎遗失在中国建设银行股份有限公司昭通通龙支行办理的开户许可证,核准号:J7340000204201;账号:53001636138051000681。特登报作废。

遗失声明

敖再银不慎遗失机动车驾驶证,证号:532125200209110716。特登报声明。

广告